"合肥有只表坏了! 10个站点污染指数爆表

暂不启动重污染天气应急预案,专家呼吁减少户外运动

□ 星级记者 俞宝强/文 黄洋洋/图

今天有个人到合肥,问我:你们省城 人凭什么那么牛? 我默默地深吸了一口 气,笑着看了看他。他不服,硬要学我,也 深吸了一口气,然后,卒,享年XX岁。

这个"段子"虽然有点"夸张",但用在 最近的合肥,最合适不过。12月10日一 大早,市场星报、安徽财经网记者打开朋 友圈,基本被"严重污染"、"合肥黎明不回 来"、"有只表坏了、没坏的也被爆坏了"等 字眼覆盖。

污染指数:

庐阳、滨湖等地500达爆表极限

9日晚间,合肥市空气就一直处于"蠢 蠢欲动"状态,不少市民还在网络上抱怨: "半夜被秸秆的焦糊味呛醒,嗓子难受睡 不着了。这到底是怎么了?"保持着"中度 污染"、"重度污染"级别,终于在昨日凌晨 爆发,并一举刷新今年合肥污染记录。

凌晨4点,记者打开合肥空气质量实 时发布系统,此时合肥长江中路、琥珀山 庄、明珠广场、董铺水库、庐阳区、瑶海区、 包河区、滨湖新区、高新区、三里街10个监 测点监测数据显示,合肥总体空气质量为 "严重污染",仅三里街一个站点为重度污 染,其余9个已达到最高污染级别—— 重污染。

上午7时,污染数据再次刷新了今年 污染新记录,其中,庐阳区、滨湖新区空气 污染指数更是升至500。就连一向较好的 董铺水库监测点,也达到了417。远远高 于100的"污染线",是今年以来空气最 差的一天。据悉,这次重污染不仅仅在 合肥,我省蚌埠、宿州等皖北地区全部淹 没在污染中。

记者探访:

皖北多地肆意焚烧秸秆

记者查看了一下,9日上午,合肥的空气质量还是 "良",到了下午和晚间转为"轻度污染",以至于达到严重 污染。为何一到秋冬季,雾霾就很"猖狂"?到底是何原 因"作祟"?上午8时,市场星报、安徽财经网记者从宿州 市出发,沿着合徐高速、蚌淮高速、203省道,途经宿州、 怀远、淮南、寿县等地,一路上发现很多秸秆焚烧点,有火 点都烧到了高速路上,让不少路过车辆心惊胆战。

除了正在烧的意外,随处可见的是焚烧之后留下的 "黑斑田"。这么看,造成大面积雾霾的原因,焚烧秸秆 是其中之一。这一观点,在昨日下午合肥市环保局召 开的新闻发布会上得到证实。

"由于空气污染速度很快,不仅有本地污染,也有外 力因素。"合肥市环保局法规宣教处处长夏云起告诉记 者,近期,京津冀、山东、河南等地都遭受了雾霾袭击, 随着西北风带来的北方污染团入境,合肥的空气质量 也受到了影响。由于前一段时间全省天气晴好,近日 预报有雨,合肥以及周边城市农村出现了突击焚烧秸 秆的情况,两个因素共同造成了合肥的空气污染。

如何应对:

合肥暂不启动重污染天气应急预案

据介绍,目前,合肥市环保局已向各县区、有关单 位发出通知,要求各地采取严控措施,加强工业企业、 工地等污染源的管控,加大道路洒水降尘及秸秆

等废弃物焚烧的执法检查。"10日晚各县区、有 关单位将进行夜查,环保部门也将加大督查、 处罚力度"。但暂时合肥还不会启动重污染天

环保部门同时也提醒,灰霾天儿童、老年 人及心脏病、呼吸系统疾病患者应避免长时 间、高强度的户外锻炼。一般人群应适量 减少户外运动。同时呼吁广大公众从自身 做起,增强环保意识,践行绿色低碳生活 方式,减少大气污染物排放。

六安首启重污染 天气蓝色预警

星报讯(余道国记者李世宏)连日来,六安市 境内被雾霾锁住,10日下午,六安市环保部门首次 发布了重污染天气IV级蓝色预警。监测结果,12月 9日,六安市城区空气质量指数(AQI)205,空气质 量为重度污染,12月10日0时至9时,该市城区空 气质量指数(AQI)全部超过200,9时已超过300。

市场星报、安徽财经网记者从六安市重污染天 气应急工作领导小组办公室了解到,为保障群众身 体健康,根据《六安市重污染天气应急预案》有关要 求,该市决定于2015年12月10日10时,在全市范 围内发布重污染天气Ⅳ级蓝色预警。预警期间,提 示儿童、老年人和患有心脑血管疾病、呼吸道疾病 等易感人群尽量留在室内;中小学减少体育课等户 外活动,幼儿园停止户外活动。

下雨了就能驱散雾霾? 你想的太简单了

气象专家:要等下周冷空气来驱赶

星报讯(胡晓云 孙锐 记者 祝亮) 昨日,我省 江淮地区弥漫着呛人的烟味,合肥等地气象部门 发出霾黄色预警信号。据气象专家预计,尽管这 两天小雨不断,但由于风力和降雨量不足,无法让 雾霾散去。只有等到下周初的一场冷空气,才有 望彻底吹散雾霾。

省气象专家预计,14日前我省以阴雨天气为 主,多雾霾。15日前后受冷空气影响,全省平均气 温将下降3~6℃。

具体来说,11日:淮北阴天到多云;淮河以南 阴天,大别山区和江南部分地区有小雨。12日: 全省多云转阴天,西部部分地区有小雨。13日: 全省阴天,沿淮淮河以南大部分地区有小雨。

儿童医院的 呼吸道疾病患儿爆棚

一上午开出800多张 呼吸科挂号单

□ 王炜 童有兵 记者 李皖婷

雾霾锁城的日子,连呼吸都变成了痛 苦。昨天早上8点多,家住在南七的刘女士 就因为孩子咳嗽气喘来到安徽省儿童医院 就诊。市场星报、安徽财经网记者从安徽省 儿童医院、安徽金色童年儿童医院了解到, 近期呼吸道疾病患儿激增,仅昨天一上午两 家儿童医院就开出了800多张呼吸内科的 挂号单。

一上午接诊60多患儿 比平时多了三四成

"孩子这两天喘得厉害,老是咳嗽,今天 早上一出门更是喷嚏不断,还流鼻涕。"昨天 中午12时许,安徽省儿童医院门诊雾化治 疗中心门前,刘女士正在排队准备给女儿做 雾化治疗。

虽然当时已是中午门诊下班时间,但记 者看到雾化中心的医护人员仍在给孩子们 做治疗。"门诊、急诊同时都进行,不然到天 黑也做不完。"雾化中心一位医生说。

"一上午接诊了60多人,比平时多了三 四成。"该院呼吸内二科主任华山介绍,由于 患儿增多,呼吸内科的病床也变得很抢手。 在住院部医生办公室,十几位患儿家长正在 排队等病床。

2个月到5岁的宝宝 最易"中招"

在安徽省金色童年儿童医院,前来看呼 吸道疾病的小患儿人数也比之前增长近4 成。"好多孩子来了之后都是咳喘症状,一看 就是典型的上呼吸道感染,这和当前的恶劣 天气有着莫大的关系。"呼吸内科主任毕良 学说。

据粗略统计,昨天上午,仅这两家儿童 医院就开出了800多张呼吸内科的挂号单。

"目前医院接诊的患感冒、支气管感染、 哮喘等呼吸道疾病的患儿明显增加,年龄在 2个月到5岁者居多。"华山表示,小儿常见 呼吸系统疾病,如鼻炎、支气管炎、哮喘等疾 病和雾霾天有着密切关系。

冬季原本就是呼吸道疾病的高发期,儿 童对雾霾天气更敏感,吸入颗粒物后,容易 出现哮喘、咳嗽等症状。华山提醒,在这种 天气下,家长尽量减少儿童的出行,或者戴 上口罩进行简单防护,还应避免去人流量大 的地方。平时要给孩子多食用新鲜蔬菜水 果,有利于机体代谢功能的恢复。

而雾霾天进入室内后,首先要做的就 是洗脸、漱口、清理鼻腔。洗脸最好用温 水,可以将附着在皮肤上的雾霾颗粒有效 清洁干净。漱口的目的是清除附着在口腔 里的脏东西。最关键的是清理鼻腔,清理 鼻腔时,一定要轻轻吸水,避免呛咳,家长 在给儿童清理鼻腔时,可以用干净棉签蘸 水,反复清洗。

合肥友好医院